

滿載回憶 兩馬青少年夏令營學員賦歸

縣長前往迎接表關心，未來持續推動多元交流，讓學子學習成長、看見世界

【記者江奉軒報導】第八屆兩馬青少年文化體育夏令營，於7月2日啟程前往福州馬尾，展開為期一週的文化與體育交流活動，原訂於7月7日返馬，卻因受丹娜絲颱風影響造成航班停航，學員與師長延至7月8日下午才平安返抵馬祖。縣長王忠銘特別前往福州碼頭迎接，對平安返鄉的師生表達關心與肯定。

夏令營對即將升上國中一年級的小學六年級學生舉辦，全隊共約40名師生參與，活動內容豐富，包括藝術手作課程、參觀博物館、游泳與冰壺教學，以及電影研學體驗等，兼具教育性與體驗性，讓孩子們開拓視野並促進兩岸交流情誼。

因應颱風影響，營隊返馬時間被迫延後，滯留期間特別安排彈性行程，上午讓學員們在游泳池放鬆，為營隊畫下輕鬆圓滿的句點。孩子們精神飽滿、滿載回憶，現場家長們看到子女平安歸來，紛紛給予熱情擁抱，也有家長笑稱：「可以再再玩幾天也沒問題啦！」

此外，馬尾的學員也預計將於7月13日至18日來馬祖進行回訪交流，繼續深化兩岸青少年的互動與友誼。縣府表示，透過這樣的雙向互訪安排，期望持續搭建兩馬青少年友誼橋樑，增進文化理解與認同。

縣長也表示，感謝所有參與與協助活動的師長與工作人員，縣府未來將持續推動多元交流活動，讓馬祖學子在安全的環境中學習成長、看見世界。



兩馬青少年夏令營學員因颱風滯留馬尾，於8日下午安全返馬，縣長親自前往碼頭迎接學員。(圖：連江縣政府)

減少山坡地違規開發，促進合法利用

縣府推動水土保持宣導與便民措施

【本報訊】為提升民眾對水土保持法令的認知，減少違規開發情形，並促進山坡地合法利用，縣府積極推動各項水土保持宣導與便民措施，持續強化法規教育，同時推廣水土保持服務團技術駐點服務內容，致力達成簡政便民、提升行政效率的目標。

產業發展處每年定期辦理多場教育宣導課程，內容涵蓋《水土保持法》及其相關規定、簡易水土保持申報書製作實務等；參與對象包括在地開發案義務人、代辦業者、工程師顧問公司、營造業者及陸軍馬祖防衛指揮部等。課程中針對申請流程與書件製作原則進行說明，期望提升申請品質與審查效率，並建立正確的法令觀念。

為進一步協助民眾辦理簡易水土保持申報書，縣府結合水土保持服務團駐點值勤期間，每月1、3、5週禮拜二下午及禮拜三上午，提供諮詢與初步審查服務，透過專案協助方式，由原審查委員進行複審至核定，加速審查流程，確保作業連續性與服務一致性，讓民眾能即時獲得協助，減少申請來回次數。

針對民眾關心的山坡地範圍檢討與劃出議題，產發處已委請水土保持顧問團依農業部公告之「山坡地範圍劃定及檢討變更作業要點」進行評估，供後續縣府與農業部農村發展及水土保持署研議。

縣府呼籲民眾與各開發單位配合辦理水土保持相關法定程序，如有疑問，歡迎洽詢駐點技師或縣府承辦單位，共同打造合法、安全、永續的山坡地開發環境。

小暑節氣天氣酷熱

記得防曬補充水分

【本報訊】氣溫越來越炎熱，讓許多人大喊吃不消，不過最熱的時刻才要開始，迎來「小暑」之後，接著下來還有「大暑」，顧名思義就知道這二個節氣有多熱了。

七月有小暑和大暑兩個節氣，大暑與小暑一樣，都是反映夏季炎熱程度的節令，小暑是炎熱開始的標誌，大暑則表示炎熱至極。俗語說：「小暑大暑，上蒸下煮。」可見，燠熱的七月多麼難熬！

從小暑至立秋這段時間，稱為「伏夏」，即「三伏天」，是全年氣溫最高的時候。小暑過完再半個月就是大暑，代表天氣會越來越炎熱。有句俗話「小暑大暑無君子」，它的意思是說：小暑、大暑這兩個節氣的天氣十分酷熱，很多人因為熱到受不了，已經顧不得君子的風範，只想脫去上衣消暑。

盛夏時節因為天氣悶熱、濕氣高，再加上現代人都長時間待在冷氣房裡，因此要注意室內外的溫差，若有什麼外出活動的話，也要記得防曬跟遮陽。天氣炎熱，身體出汗比較多，水分流失較嚴重，記得要給身體補充足夠的水分。

風雨過後的澄澈

丹娜絲遠颺，留下的是被風雨洗滌過的清新與遼闊。7日下午從東引島南望，南竿、北竿與莒光群島的輪廓清晰可見，彷彿就在眼前，伸手可及。風雨過後的寧靜與通透，更顯天地遼遠、海天一色，令人心曠神怡。

圖與文：陳其敏